



江苏省健康医疗大数据创新应用大赛 首届颁奖,第二届启动

7月18日下午,首届江苏省健康医疗大数据创新应用大赛颁奖典礼暨第二届大赛启动仪式在常州举行。据悉,大赛以“创新驱动健康江苏”为主题,由江苏省工业和信息化厅、江苏省卫生健康委员会、江苏省政务服务管理办公室、常州市人民政府主办,得到了江苏省大数据管理中心的大力支持和江苏省研究型医院学会健康大数据与智慧医疗专业委员会的专业指导,是首届省市联动、聚焦医疗健康领域的数据大赛。

葛小林 张敏

据介绍,首届大赛于2022年9月启动,以全省500余万人超60亿条的真实就诊数据为基础,设立“智慧医疗”“辅助决策”“产业服务”三大赛道,机构组、高校组两个组别,全面覆盖医疗信息化、互联网医疗服务、数字医疗、生物制药、保险科技、可穿戴设备及数据智能治理等产业领域,奖金总额69.8万元。大赛启动以来,吸引了超200家医疗机构、知名企业和高等院校报名,115支队伍参赛,参赛团队来自北京、上海、深圳、山东、重庆、湖北等全国各地,作品涵盖辅助诊疗、健康数字化管理、医保管理、医药研发、数据安全及数据服务等领域。经过激烈角逐,共有29支队伍入围决赛,旭东科技、联合健康、江南大学附属医院、重庆大学分获智慧医疗赛道、产业服务赛道、辅助决策赛道、高校组一等奖。

活动中,大赛产生的优秀获奖项目进行现场签约。据悉,此次大赛从创新点、孵化价值和商业价值等维度展开综合评比,打造与外网隔离开的专业赛事空间,自主开发“大

数据+AI”赛事管理服务平台,提供“一对一”全程辅导,服务参赛队伍与行业专家、投资机构、龙头企业面对面交流,充分将数据资源与新一代数字技术进行融合,助力参赛成果落地孵化。

活动中,国家健康医疗大数据(东部)中心高级专家、中电投资数字健康事业部总经理李骊发布“健康医疗数据服务智能定制平台”。平台基于大赛中自主开发的“大数据+AI”赛事管理服务平台进行迭代升级,是打造数据资源要素流通大社区的数字化支撑平台,面向全社会提供大数据开放服务,以数据要素赋能产业发展,打造健康医疗大数据产业新高地。

当天,第二届江苏省健康医疗大数据创新应用大赛也正式启动。据介绍,第二届大赛将进一步升级大赛数据基础、技术支撑和资源统筹,增加行业信创赛道,在技术革新、人才培养、金融扶持等方面进行探索,进一步打破行业壁垒,营造互通有无、互惠共利的数据服务新氛围、新业态。

近年来,钟楼经济开发区厚植发展根基,以常州数字经济产业园为核心载体,探寻新动力和新坐标,全力打造“数字经济先导区”。目前,全区已聚集京东、阿里、微亿智造等数字经济企业超300家,就业人数近7000人,今年上半年预计完成数字经济营收140亿元,增长28%。结合不同应用场景,依托龙头企业打造了三朵行业专有云,江苏卫生健康云已集聚全省近九成医院医疗影像数据,预计9月底前完成所有医疗机构数据采集;常州工业云已完成68个核心工业AI模型,接入企业1200余家、设备超7.2万台,消化剩余产能超15亿元;常州政务云已汇聚全市政务大数据,为全市各相关部门信息系统云化部署提质扩容。国家健康医疗大数据(常州)中心充分展示国家试点担当,率先在省内展开“常州智慧健康云(影像平台)”试点,全面拓展基层数字化服务、医疗物联网服务、药械流通服务等应用场景,为全省数字经济发展贡献有效探索和实践经验。

随便骑骑,逐渐就成了习惯 高温天气“骑行大军”不减反增

7月11日正式入伏以来,江苏各地多日最高气温超过35度,温度虽高,但进行骑行锻炼的人群却不减反增。为避免晒伤、中暑,有人选择在日落后再出发,也有人选择在室内进行骑行。近年,加入“骑行大军”的运动者越来越多,也带动了自行车、骑行装备乃至骑行市场的火热。

陈云龙

最开始只是出于爱好

据常州某品牌自行车专卖店老板介绍,自进入夏季以来,店内自行车的销量有明显增长,水壶、护目镜、手套等骑行装备也卖出不少,同时因为爆胎等问题来修车的人也增多了。“这个周末要修的车有很多,实在太忙了。”记者看到,这家自行车店里停满了待售、待维修的自行车,老板介绍:“夏季是自行车销售的旺季,很多人选择从夏季开始骑车,而且近年来,买车的人数也在逐步增长。”随自行车一同热卖的,还有众多骑行装备。

“这两年关注骑行的人越来越多,我的粉丝数量也在稳定增长,现在已经有9万了。每次发布视频后,都会有人在评论区向我咨询一些选车、购车的问题,或者购买骑



骑行中的吕女士 受访者供图

行装备。”骑行主播“豆豆”说。“最开始只是出于爱好,随便骑骑的。”吕女士在去年5月购买了自行车,随后经常在家附近独自骑行:“后来骑车逐渐成了我的一个习惯,为了骑行更安全、更舒适,除了头盔,我还在网上买了护目镜、手套、挎包,并在选择时参考了一些骑行主播的推荐。”

把骑行当成生活调味品

“常州一些骑行爱好者自发组织了一个微信群,只要天气合适,都会约着一起骑车。”在自行车店

打暑假工的小赖告诉现代快报记者。目前,这个“常州休闲骑行群”里已经有了400余名成员,只要当天没有下雨,群主就会发布集合地点、集合时间、大致路线等信息,有意向参加的可以自发报名参加,“大家往往都很热情。”小赖说。

据悉,最近这群骑行者最常骑行的路线是从龙江立交公交站至常州奔牛机场,往返距离接近40公里。“我们主要是休闲运动,不追求过高的运动强度,偶尔也有人会骑着电瓶车参与进来。平时群里氛围也比较轻松,骑行对我们来说更像一种生活的调味品。”一名群友说。

户外运动室内化

随着夏季气温升高,选择在空调房里骑车的市民也越来越多。舍弃了沿途的风景,首创于上世纪八十年代的动感单车以更高的安全性、可以调整的阻力、较好的运动效果吸引了众多的锻炼者。

位于常州市新北区的一家健身馆在开设了“动感单车”这一项目后,每天都会组织课程,馆内20台动感单车时常座无虚席,教练会以有节奏感的音乐引导客人骑行的频率。“在室内骑车不用担心下雨,而且安全方面也更有保障。”参与“动感单车”运动项目的客人郭先生说。“能吹空调,不用戴头盔,还有教练进行指导,我感觉比户外骑行更舒适。”

交通运输与旅游融合发展 溧阳“1号公路”入选省典型案例名录



溧阳“1号公路” 通讯员供图

近日,省文化和旅游厅联合省交通运输厅和省邮政管理局,公布江苏省交通运输与旅游融合发展典型案例名录,溧阳“1号公路”入选。全省共18个项目入选,入选的项目具有对区域旅游业发展基础性支撑作用明显、旅游资源富集、产品知名度高等优势,集中展示了江苏省交通运输与旅游深度融合和创新发展的成果。

溧阳“1号公路”全长365公里,以“三山(南山、曹山、瓦屋

山)两湖(天目湖、长荡湖)”为中心,贯穿31个行政村、133个自然村和220多个乡村旅游景点,将生态涵养、全域旅游、文化传承、乡村建设等新时代元素融入其中,逐步成为促进乡村旅游发展、文化振兴、农民富裕的产业路、旅游路、致富路。该路成功入选江苏省首批旅游风情道,并先后荣获全国“美丽乡村路”“十大最美农村路”等荣誉称号。

常路轩 葛小林

天宁区文化旅游节开幕

记者昨日从天宁区获悉,“从新出发,相约天宁”2023年天宁区文化旅游节开幕式暨长三角县域文化旅游协会合作联盟成立仪式在红梅公园举行。据悉,在7月和8月期间,天宁区各文化场所、旅游景区、热门商圈、美丽乡村推出多项精彩纷呈的文旅主题活动,旨在满足广大市民游客高质量休闲度假、高品质夜间消费的需求。

为积极响应长三角一体化发展战略,有效整合长三角县域文旅资源,促进长三角县域旅游合作,上海市长宁区旅游协会、建德市旅游投资有限公司景区分公司、合肥市庐江县旅游协会、六安市金寨县天堂寨旅游协会、连云港市灌云县旅游协会、无锡江阴体旅产业联合会、常州市天宁区文化旅游协会等单位负责同志上

台签约,见证长三角县域文化旅游协会合作联盟的成立,开启了长三角县域“文旅协作”新篇章。

活动现场还发布了《打开天宁 寻找多彩老城厢》天宁老城厢文旅打卡活动视频,邀请观众和游客走进天宁老城厢重温红色记忆,感悟人文魅力,感受商圈活力。开幕式现场邀请到了天宁区乡村旅游推荐官:刘涵霖、郑洪旭作《此去经年 不负初见》天宁区乡村旅游推介,展现天宁生态、文化、民宿、美食等特色。

近年来,天宁扛起主城区担当,紧紧围绕“532”发展战略,把乡村旅游融入乡村振兴和美丽乡村建设发展脉络,擦亮“闲逸山水”“田园乡愁”金字招牌,构建“一环四片六园多点”格局覆盖全域,一片一景,各具特色,令人惊艳。

天轩 葛小林

消防宣传进夜市,守护辖区烟火气

7月13日晚间,金坛区消防救援大队深入吾悦广场夜市开展“夜市嘉年华”守护烟火气安全宣传活动。

活动期间,消防宣传人员向摊主和来往市民发放消防安全宣传资料,针对夏季火灾的特点结合宣传内容向市民讲解火灾发生的原因、如何预防火灾、如何正确处置燃气、油类、电器类等不同火灾;消防队员带领孩子们参观了消防车,体验了消防器材装备;同时,金坛大队为现场观众带来了

别样的消防员走秀、消防知识“你问我答”赢奖品互动游戏等节目,与现场观众、小朋友梦幻联动,让大家在寓教于乐的活动中提高消防安全意识,学习消防知识。

下一步,金坛大队将继续加强辖区夜市、美食街、临时摊点等场所消防安全管理工作,定期开展“接地气、贴生活”的消防安全宣传活动,为保障基本民生、推动经济增长创造优良的消防安全环境。

戴嘉琦